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Σερβίας Πορφύριος: Η μόνη ανάγκη του 
ανθρώπου, η πείνα και δίψα της αιωνιότητας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στις 21 Σεπτεμβρίου 2025, 
ανήμερα της εορτής της Γεννήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου, 
με το παλαιό εορτολόγιο, στο μοναστήρι που είναι αφιερωμένο 
στη μεγάλη εορτή της Θεοτόκου στο Ρατζινόβατς κοντά στο 
Βελιγράδι.

Τον Μακαριώτατο και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Λίπλιανης κ. Δοσίθεος, 
υποδέχτηκε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμ. Σεραφείμ, με τους μοναχούς 
και τον ευσεβή λαό. Ακολούθησε πανηγυρική Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στον 
μεγαλοπρεπή ναό, στον οποίο φυλάσσεται η ευρέως γνωστή θαυματουργή εικόνα 
της Θεοτόκου, στην χάρη της οποίας συρρέουν ευλαβείς ψυχές από όλο τον κόσμο, 
λαχταρώντας παρηγοριά και βοήθεια.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30


Ο Μακαριώτατος στο κήρυγμά του ανέφερε ότι κάθε άνθρωπος έχει μόνο μία 
αληθινή ουσιαστική ανάγκη από την οποία πηγάζουν όλες οι άλλες ανάγκες και 
την οποία εξυπηρετούν όλες οι άλλες ανάγκες, και αυτή είναι να βρίσκεται στον 
παράδεισο:

“Είναι η πείνα, η δίψα και η ανάγκη για αιωνιότητα, για αιώνια ζωή, για αιώνια 
ύπαρξη, και όλα γύρω μας, όπου κι αν κοιτάξουμε, μας διαβεβαιώνουν ότι το μόνο 
σταθερό, το μόνο σίγουρο, είναι η παροδικότητα. Όλα σε αυτόν τον κόσμο έχουν 
την αρχή τους, αλλά στον ίδιο αυτόν κόσμο έχουν και το τέλος τους. Έχει 
αποδειχθεί ότι παρά τις πιο απίστευτες υπερβάσεις και καρπούς της ανθρώπινης 
δημιουργικότητας, τα καταπληκτικά έργα τέχνης, τα απίστευτα επιστημονικά 
επιτεύγματα και την εκλεπτυσμένη ανθρώπινη φιλοσοφική σκέψη, δεν έχουμε 
καταφέρει να σπάσουμε τις αλυσίδες του χρόνου και του χώρου“, τόνισε.

Συνέχισε λέγοντας ότι “μόνο Αυτός που ήρθε από τα βάθη της αιωνιότητας μπορεί 
να μας οδηγήσει στην αιωνιότητα. Μόνο Αυτός που ήρθε από τη Βασιλεία του 
Θεού μπορεί να μας οδηγήσει στη Βασιλεία του Θεού“.






































